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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ 
ΘΕΜΆΤΩΝ

Αγ. Ιωάννης Ρέντη, 14 Μαΐου 2026 
                                          ΑΠ: 88277

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 
ΤΚ 18233
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr

ΠΡΟΣ: Την ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων  
 

               ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ :  
1. ΒΟΥΛΕΥΤΗ κ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΔΟΥΔΩΝΗ,

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ : Η υπ’ αριθμ. Πρωτ.: 4501/16-04-2026 ΕΡΩΤΗΣΗ

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Π. Δουδωνής με θέμα: 
«Υποχρεωτική μετάβαση κατοίκων Λήμνου στη Μυτιλήνη για λήψη βιομετρικών δεδομένων κατά την 
έκδοση και ανανέωση αδειών διαμονής υπηκόων τρίτων χωρών» και κατά το μέρος αυτής που αφορά σε 
θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, σας γνωρίζω τα εξής:

Με το άρθρο 1 του ν. 4018/2011 (ΦΕΚ Α’ 215/30.09.2011), με τίτλο «Αναδιοργάνωση του συστήματος 
αδειοδότησης για τη διαμονή αλλοδαπών στη χώρα υπό όρους αυξημένης ασφάλειας», θεσπίζεται η 
αναδιοργάνωση της διαδικασίας έκδοσης και ανανέωσης αδειών διαμονής υπηκόων τρίτων χωρών με 
στόχο την ενίσχυση των εγγυήσεων ασφάλειας, ιδίως μέσω της καθιέρωσης ενιαίων τύπων αδειών 
διαμονής που ενσωματώνουν βιομετρικά δεδομένα. Η εν λόγω ρύθμιση εντάσσεται στο πλαίσιο 
εναρμόνισης με τα ευρωπαϊκά πρότυπα ασφαλείας και συνεπάγεται συγκεκριμένες τεχνικές και 
οργανωτικές απαιτήσεις ως προς τη συλλογή και διαχείριση των βιομετρικών στοιχείων. Στο πλαίσιο αυτό 
από την 20η Φεβρουαρίου 2017, η έκδοση των αδειών διαμονής υπό τον τύπου του αυτοτελούς εγγράφου 
(ηλεκτρονική άδεια διαμονής) προϋποθέτει την προσέλευση του αιτούντος αυτοπροσώπως στην αρμόδια 
υπηρεσία μίας στάσης, ώστε να υποβάλει τα απαιτούμενα βιομετρικά / ταυτοποιητικά του στοιχεία (δύο 
δακτυλικά αποτυπώματα, φωτογραφία & δείγμα υπογραφής).

Περαιτέρω, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 2 του ανωτέρω νόμου παρέχεται η δυνατότητα στις 
Αποκεντρωμένες Διοικήσεις (ΑΔ) της χώρας, ιδίως στις περιπτώσεις των νησιωτικών περιοχών του Βορείου 
και Νοτίου Αιγαίου, εφόσον το επιθυμούν και με τη συναίνεση των αρμόδιων τοπικών Αρχών, να 
προχωρούν στη λειτουργία τοπικών γραφείων αλλοδαπών – μεταξύ άλλων εντός των οικείων Δήμων – στο  
πλαίσιο προγραμματικών συμβάσεων, με σκοπό την εξυπηρέτηση υπηκόων τρίτων χωρών. Τέτοια πρακτική 
εφαρμόζεται ήδη στην ΑΔ Αιγαίου (Δωδεκάνησα), με τη λειτουργία σχετικής δομής στο Δήμο Κω, κατόπιν 
προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Κω και της αρμόδιας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου και 
την έκδοση σχετικής υπουργικής απόφασης, με χρηματοδότηση του Υπουργείου Μετανάστευσης και 
Ασύλου. 

Κατά συνέπεια, το ανωτέρω μοντέλο δύναται να εξετασθεί και για την περίπτωση της Λήμνου, 
δεδομένου ότι ο αριθμός των νομίμως διαμενόντων πολιτών τρίτων χωρών στο νησί δεν δικαιολογεί τη 
λειτουργία πάγιας υπηρεσίας μίας στάσης. Η υλοποίηση της εν θέματι πρότασης προϋποθέτει τη σύμπραξη 
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και συναίνεση του Δήμου Λήμνου με την αρμόδια Αποκεντρωμένη Διοίκηση, καθώς και την εξασφάλιση των 
απαιτούμενων διοικητικών και οικονομικών πόρων.

Αξίζει να σημειωθεί σχετικά, ότι στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της χώρας λειτουργούν κινητά 
συνεργεία λήψης βιομετρικών δεδομένων , τα οποία αξιοποιούνται, ιδίως, σε περιπτώσεις αποδεδειγμένης 
αδυναμίας μετακίνησης των ενδιαφερομένων για λόγους υγείας. Η δυνατότητα επέκτασης της χρήσης των 
εν λόγω κινητών μονάδων θα μπορούσε να εξετασθεί και για την εξυπηρέτηση κατοίκων απομακρυσμένων 
νησιωτικών περιοχών, όπως η Λήμνος, υπό την προϋπόθεση διασφάλισης των αναγκαίων χρηματοδοτικών 
πόρων και της τήρησης των προβλεπόμενων προδιαγραφών ασφάλειας. Με τα ανωτέρω διασφαλίζεται, 
κατά το δυνατόν, η ισορροπία μεταξύ των απαιτήσεων ασφάλειας της διαδικασίας και της αρχής της 
νησιωτικότητας, με μέριμνα για την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των πολιτών τρίτων χωρών, νόμιμα 
διαμενόντων στη Λήμνο.

Τέλος, επισημαίνεται ότι η ανάπτυξη υπηρεσιών διαλειτουργικότητας δεν θα μπορούσε στην 
περίπτωση αυτή να διευκολύνει την διαδικασία, καθώς για λόγους ασφαλείας δεν είναι δυνατή η λήψη 
βιομετρικών δεδομένων εκτός του ΟΠΣ Μετανάστευση.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :
1. Γραφείο Υφυπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
3. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Μεταναστευτικής Πολιτικής
4. Υπηρεσία Συντονισμού 
5. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

           ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΛΕΥΡΗΣ
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